

真心实意为群众

本报见习记者 朱良娜

“不知道该如何报答你，让你操心。”近日，柞水县杏坪镇晨光村第一书记孟书平将买给孩子的几套衣服和几件玩具递给周某时，周某拉住他的手激动地说。

孟书平是2022年2月到晨光村任职的，刚来的那段时间，他常常穿梭在村里的小路上，跑遍村里的每家每户，了解村民的生活状况和困难，与周某一家就是在那时认识的。“我在基层待了多年，见过不少穷苦人家，但在看到他们家的情况时我还是心里一颤。”孟书平哽咽地说。周某今年38岁，没什么文化，是一个老实的农民，偶尔在村里打零工。另外，家中还有七十多岁的父母和一个未婚的哥哥，哥哥

农忙之余外出打工。2020年下半年，周某与患有精神障碍的妻子认识并结婚。

孟书平了解到情况后与村“两委”和镇民政办沟通，为周某一家人申请低保，其中周某妻子的已经办理完成，每月低保收入560元，其他人的正在办理中。此外，他还关注一些适合周某的相关岗位，为其务工提供信息帮助。他常常回访，时时关注，及时了解、解决周某一家的困难，在知道他们家今年三月新添一个小生命后，就有了文章开头的一幕。

说起孟书平，晨光村的村民无一不竖起大拇指。去年9月的一天，孟书平正在办公，突然听见门口有人在呻吟，他急忙跑出去，看见村民章明莲躺在门口，表情

痛苦，断断续续地说自己头被蜜蜂蜇了。秋季是蜜蜂伤人的高发季，之前就听说其他地方发生了几起蜜蜂伤人事件，甚至有人因此丢掉性命，这可马虎不得。孟书平心里这么想着，手上也没闲着，迅速和同事一起将其送到柴庄卫生院。到医院后，孟书平帮忙张罗检查、敷药，章明莲的症状逐渐缓解，她的家人赶到医院对孟书平一行感激地说：“真的是太感谢你们了，否则不知道她的后果会有多严重。”

回去的路上有人说他胆子大，不怕被讹上，他说：“我当时就觉得人命关天，那时候就应该挺身而出。如果没有及时送她就医，我都觉得自己不是一个合格的第一书记。”

孟书平在基层工作多年，来到晨光村后，他常常到田间地头和群众聊天，了解群众的生活。有村民开玩笑说：“孟书记就是我们村的百事通，谁家有几升米他都知道。”他为了帮助重点监测户朱声祥、范培明等人申请低保、临时救助、防返贫救助金，多次找到镇政府相关部门督促，经常联系保险公司催促进度，用真心实意为群众办事。

“我在乡镇待了7年，一直担任包村责任人，对农村工作很熟悉，更能体会到困难群众生活的不易。现在作为第一书记，虽然知道自己力量很薄弱，但是希望在力所能及的范围内帮助他人。”孟书平说。

商州着力破解医患纠纷难题

本报讯（记者 贾书章）为防范医疗纠纷，化解医患矛盾，近年来，商州区不断强化措施，细化责任，维护医疗市场秩序，规范医患纠纷人民调解活动，着力破解医患纠纷难题，维护社会稳定。

2012年7月，商州区成立医患纠纷人民调解委员会，从政法机关和从事过医疗工作的人员中聘用4名专职调解员负责调解医患纠纷。区医调委专职人员认真学习《医疗纠纷预防和处理条例》《医疗事故处理条例》《医疗事故技术鉴定暂行办法》《关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》等法规知识，深刻理解相关条文，做到熟知相关法律、法规，为调解工作奠定坚实的基础。为健全医患纠纷调解组织，商州区各镇办成立医疗纠纷调解领导小组18个，在各级公立、民营医院，建立医患纠纷调解小组35个，聘请专兼职调解员58名。同时，开展专兼职调解员培训3次220多人次。充分发挥基层调解组织优势，及时预防和化解医患纠纷。聘请10名经验丰富的医务工作者、6名律师组成医疗专家库和法律专家库，为解决重大疑难医患纠纷问题提供专业咨询服务。在调解工作中按照“中立、公正、公平、及时、便民”的调解原则，切实做到依靠基层，依法调解，以理服人，以情感人，有效预防各类医疗纠纷的发生，化解一批医患矛盾。

商州区医调委成立以来，共调解医患纠纷135起，赔偿及补偿受害人或家属金额400多万元，纠纷调解成功率达100%。其中死亡医患纠纷占到调解总数的30%，均得到解决。

山阳男子36年后与家人团聚

本报讯（通讯员 江锋 毛晓博）近日，在陕西山阳警方和河南郑州警方的帮助下，山阳县户家塬镇田某生一家人时隔36年终团聚。

“田某生的儿子找到了，就要回家了！”3月27日，得知这一消息的山阳县户家塬镇牛耳川社区村民无不为之感到高兴。

“像，就是和他爸长的一个样儿！”亲朋好友聚集在村道两旁，看着田某生拉着失散多年的儿子，纷纷发出了这样的感叹。

当日，牛耳川社区锣鼓喧天，田某生拉着丢失36年的儿子走回家中，不少在场的人都感动得落泪。这感人的团聚场景，正是陕西山阳和河南郑州两地警方通力协作的成果。

1983年2月，田某出生在山阳县户家塬镇牛耳川社区。1987年9月的一天，年仅4岁的他不慎与家人失散，后被河南省郑州市荥阳市张某某夫妇领养，取名张某某。多年来，田家人始终牵挂着失散的田某。2017年7月19日，田某的亲姐姐在寻亲网上发布信息，一直没有结果。

2019年2月，山阳县公安局刑侦大队获取田家寻找亲人的消息后，指令户家塬派出所开展失散孩子的走访调查工作。当年3月，辖区派出所民警采集了田某生和女儿田某花的血样，录入全国血样系统。

在此期间，已经改名的张某某，虽然知晓自己的身世情况，但是因时间久远、信息缺失、记忆模糊等因素，他的寻亲之路也异常艰难。为了找到亲生父母，2019年5月，张某某主动到河南郑州市的户籍地公安机关，对其血样进行提取，配合录入到全国血样系统。

陕西、河南两地办案民警广泛运用传统侦查措施与现代刑事科学技术，持续开展走访、核查工作。2023年3月24日，河南郑州警方经过对相关录入信息的细致比对，证实了张某某和丢失的田某系同一人，正是田某生失散36年的亲生儿子。3月27日，在两地警方的大力协助下，田某生一家人36年寻亲之路终于画上了圆满的句号。

花瓶子镇连续五年无农用车事故

本报讯（通讯员 吴铭）丹凤县花瓶子镇采取“三抓三强”措施，对全镇100多辆农用车按一车一档建档，实行“一盯一、一带一”监管，使辖区近五年来未发生农用车交通事故。

花瓶子镇位于丹凤县城东南部的花白山中，这里山大沟深，全镇的公路基本都是在上山和下山的山弯中延伸。近年来，随着机动车辆的增多，花瓶子镇把抓交通肇事作为一件大事来抓。首先抓好机动车辆的信息采集工作，镇村干部深入农户家中，按一车一档采集车辆、驾驶员信息等，对全镇100多名农用车驾驶员进行“一盯一、一带一”帮教，签订交通安全责任书。目前，辖区农用车一车一档工作全面完成，做到了底数清、情况明。

花瓶子镇始终坚持教育与处罚相结合，每年对全镇农用车驾驶员组织两次以上交通安全教育培训，不断提高农用车驾驶员交通安全意识；每年至少到各村对群众开展一次交通安全宣传教育，提高群众交通安全意识；在镇中心学校开设道路交通安全法制课，进一步增强师生道路交通安全意识。

围绕抓好服务强安全目标，该镇组织护路员加强公路隐患排查治理力度，不断提高道路安全系数；组织镇村干部加大隐患农用车排查力度，及时消除安全隐患；积极联系交警深入辖区为群众办理驾驶证，极大地方便了偏远山区群众。同时，贴心推出镇干部下乡送证上门服务，得到辖区群众一致好评。

关爱儿童 护苗成长



△4月3日，在镇安县达仁镇狮子口社区留守儿童之家，党员义教服务队老师正在免费为留守儿童进行课后作业辅导。达仁镇狮子口社区自2月创办留守儿童之家以来，已累计收容留守儿童12名。（本报通讯员 邹大鹏 摄）



住房公积金政策小百科（三十一）

一、第一套房申请的住房公积金贷款已经结清了，现在又新购买了住房，能否再次申请住房公积金贷款？

可以二次申请住房公积金贷款。根据《陕西省住房公积金个人住房贷款办理指引》（陕建发〔2016〕176号）有关规定：借款申请人及其配偶无公积金贷款记录（含异地公积金贷款）或累计仅有一次公积金贷款记录（含异地公积金贷款）且已还清，且符合商洛市住房公积金其他条件的可办理住房公积金贷款。

二、职工结清住房公积金贷款后多久可以再次申请住房公积金贷款？

现有住房公积金贷款结清后，符合商

洛市住房公积金贷款条件的申请住房公积金贷款，没有时间间隔限制。

三、职工婚前买房，婚后配偶能否作为主借款人申请公积金贷款？

如果该职工的配偶符合商洛市住房公积金贷款条件，可以作为主借款人来申请贷款。

四、个人缴存的住房公积金，能否申请商业性个人住房贷款转住房公积金贷款？

在商洛市住房公积金管理中心以“个人缴存者”身份缴存住房公积金的职工，可以申请商业性个人住房贷款转住房公积金贷款。

五、商业性个人住房贷款能否办理住房公积金“月冲还贷”业务？

“月冲还贷”业务仅支持在商洛市中心缴存、商洛中心贷款的职工办理，暂不支持商业性个人住房贷款办理。符合提取条件的，可以办理商业性个人住房贷款还贷提取业务。

线下咨询办理渠道：商洛市住房公积金管理中心所辖管理部服务大厅、政务服务大厅住房公积金业务窗口；各管理部服务大厅具体地址、咨询电话请登录“商洛市住房公积金管理中心”门户网站（http://gjj.shangluo.gov.cn/）查询。线上咨询渠道：关注“商洛市住房

公积金管理中心”微信公众号了解最新政策资讯。



微信搜一搜

商洛市住房公积金管理中心



“氧”护生命 与你同行

——走进商洛市中心医院高压氧科

本报通讯员 屈晓丹

在天冷时节不少人喜欢有烤火、烤炭取暖的习惯。随着社会的发展，现在住的房子密闭性越来越好，殊不知温暖的房间里暗藏杀机，没有充分燃烧的炭火产生的一氧化碳偷偷袭来，轻者头痛、头晕、恶心、呕吐、全身乏力等，重者致残，甚至丧失生命。

高压氧是治疗一氧化碳中毒的特效手段，是在大气压的环境下吸入高浓度的氧治疗疾病的过程。高压氧可以治疗所有的缺氧、缺血性疾病，以及疾病在演变过程中出现的高压缺血、缺氧情况，对一些疾病的治疗有着手术和药物不可替代的作用。

商洛市中心医院高压氧科成立于今

年1月11日，包括高压氧病区及高压氧治疗中心，科室拥有专业的医护团队及专职操舱人员，均取得了国家级高压氧医上岗证。治疗中心拥有一个治疗舱和一个过渡舱，舱内配备空调及座椅，使患者身心舒适，监控360度无死角覆盖，便于观察患者在舱内病情变化，对讲设施可保持室内外随时通话，每个座位配备一套氧气管，氧舱可一次性容纳22人同时治疗，治疗1次大概需要用时100分钟。

针对一氧化碳中毒家庭聚集性及夜间发病较多、病情危重、医护人员紧张等情况，科室临时负责人王旭带领医护团队常驻科室，白天黑夜连轴转，经常夜间紧

急开舱，对于病情危重的患者，还需要时刻守护在病人身旁，确保病人病情平稳，逐步康复。

科室成立以来，治疗一氧化碳中毒、脑梗死及后遗症等患者百余例。3月7日，高压氧科收到一位来自丹凤的一氧化碳中毒患者送来的锦旗。患者当时在一氧化碳中毒后短暂昏迷，出现头痛、头晕、恶心、呕吐、全身无力等症状，由当地医院紧急送往市中心医院进行高压氧治疗，因病情危重转重症医学科治疗两天后即返回高压氧科继续治疗，经过两个疗程的高压氧治疗，患者恢复正常生活。商洛区的叶氏兄弟因井下作业不慎

而沼气中毒，症状严重，经第一时间高压氧治疗后逐渐恢复正常，类似的病例还有很多。同时，科室每周五组织学习培训，并计划外请教授定期开展专题讲座和指导，不断提高业务水平。

传统认知的高压氧只适用于一氧化碳中毒，但实际上高压氧治疗的适应范围很广：如其他气体药物中毒、潜水、医源性意外、脑梗死、脑出血后遗症、血管神经性头痛、脑水肿、脑挫伤、肺水肿，各类再植术后真菌感染、糖尿病感染及溃疡创面等方面均有不可忽视的作用，同时高压氧对于焦虑、睡眠障碍等也有不错的治疗效果。



连日来，丹凤县竹林关镇邀请丹凤县豪丰制衣技能培训学校、商洛宇星职业培训学校在丹水社区进行职业技能培训，为村民讲授育儿、烘焙等家政内容。培训结束后，为考试合格的学员颁发结业证书，并根据用工需求及学员就业意愿免费为其推荐就业。（本报通讯员 苏甜甜 摄）